
VROČI POLETNI DNEVI IN TRAJNICE 
 
V poletni vročini mnoge trajnice trpijo. To nam pokažejo z venenjem listov ali celo rumenjenjem in 
odmiranjem. Cvetje včasih prehitro odmre ali se osuje. Rast in cvetenje zastaja in rastlina miruje ali 
celo nazaduje. To se ponavadi dogaja, če nismo posadili prave sadike na pravo mesto ali, če ji ne 
nudimo ustrezne nege. 
 

Prvo pravilo pri izbiri in saditvi trajnic je prav gotovo: 
pravo rastlino na pravo mesto. Tiste, ki potrebujejo sveže 
in senčno rastišče, ne smemo saditi na žgoče sonce in 
tiste, ki za svoj razvoj nujno potrebujejo veliko sonca, ne 
smemo saditi pod drevje ali na severno stran hiše.  
Polsenčna gredica, takšna torej, ki jo obsije jutranje in 
dopoldansko sonce, je idealna za saditev večine trajnic, 
tako tistih, ki sicer dobro uspevajo v senci, kot tudi tistih, 
ki imajo rade sonce. Pravimo, da je polsenčna lega 
univerzalna lega in tu bomo gotovo naredili pri izbiri 
pravih trajnic najmanj napak. 
 
Drugo pravilo pri izbiri pravih trajnic je: utrjena sadika 
gotovo na vrtu zahteva mnogo manj nege, kot tista, ki je 
bila med vzgojo sadike pomehkužena. Tiste nežne, vse 

kipeče in morda zaradi obilnega gnojenja tudi pretegnjene, bodo ob prenosu na vrt zelo zahtevne še 
lep čas. Tiste, ki so bile v lončkih gojene asketsko in utesnjeno, pa ob prenosu na vrtno gredo tudi 
poleti ne zahtevajo drugega, kot nekaj zalivanj, dokler ob toplih ali celo vročih dnevih na brzino ne 
razvijejo korenin v večjo globino, kjer je tudi več vode in hrane.  
 
Mlad nasad trajnic, takšen torej, ki še ni dobro vraščen v tla, zahteva seveda drugačno poletno nego, 
kot star nasad, ki je tu morda že več let. Stare potonike in maslenice, ameriški slamnik, bakljaste 
lilije, rmani, japonske anemone, različne perunike, nageljčki, krizanteme, jesenske astre,  pa tudi 
kresnice, trave, hoste in praproti ter še mnoge mnoge druge preživijo vse poletne težave tudi, če smo 
odšli za mesec dni na dopust. Mlad nasad, ki smo ga ravnokar zasadili, pa ob suši in vročini 
potrebuje enkrat tedensko temeljito zalivanje.  
 
Pri starem nasadu bo treba skrbeti za njegov estetski videz z občasnim odstranjevanjem odcvetelih 
cvetov in morebitnih odmirajočih listov. Pri mladem nasadu bo tega dela manj, ker ima še manj 
listne mase in manj cvetja. Vsekakor skrbimo tudi, da med trajnicami ne bo plevela. Vendar vsa ta 
dela lahko opravimo, ko imamo nekaj malega prostega časa, oziroma, ko smo od vsakdanjega 
stresnega dela preutrujeni in potrebujemo malo psihičnega počitka. Ni boljše rekreacije, kot je nega 
vrtnih trajnic !  
 

 
V suši nastanejo v zemlji razpoke, 
netreski pa vseeno veselo rastejo. 
 



Veliko trajnic je v svoji rasti in cvetenju 
poleti na vrhuncu. Vendar zanje pri 
gnojenju ne veljajo ista pravila, kot za 
enoletnice in balkonsko cvetje, ki ga 
gnojimo skozi vso rastno dobo, da bo 
cvetelo dolgo v jesen in potem lahko tudi 
odmre. Od trajnic pričakujemo, da bodo 
naslednje leto vsaj enako bujne in lepe, če 
ne še bolj, kot so bile letos. Zato za rastno 
kondicijo starega nasada trajnic skrbimo z 
gnojenjem z organskimi gnojili zelo pozno 
jeseni, pozimi ali zgodaj spomladi. Poleti pa 
jih ne gnojimo in v zgodnji jeseni še manj.  
Le kadar snujemo nov nasad trajnic, ob 
startu poskrbimo za hranilna in rahla tla, 
vendar brez mineralnih in zlasti tekočih gnojil. S kompostom ali podobnimi gnojili pa ob sajenju, 
tudi poletnem, dobro obogatimo tla. In, če so preveč glinasta, ne pozabimo na dodatek apnenega 
peska. 
 
Poletno snovanje nasadov trajnic s trpežnimi sadikami je zelo uspešno, saj se ob dovolj toplote in 
vode rastline hitro vrastejo in razrastejo. Zlasti tiste, ki cvetijo jeseni imajo še dovolj časa za priprave 
na cvetenje. Tiste, ki bodo cvetele spomladi, bodo tudi hvaležne za poletno ali pozno poletno sajenje. 
Vse ostale pa bodo tudi izkoristile poletni čas za rast in razvoj. 
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V velikem vrtu ali javnem parku nezahtevne trajnice 
preživijo tudi vro ča poletja. 
 


